

每年增加100多个

我国博物馆数量达4510家

新华社石家庄5月18日电 (记者 白林 姜潇) 根据国家文物局年度博物馆年检备案情况,截至2014年底全国博物馆总数达到了4510家,比2013年度增加了345家,继续保持高速增长态势。

这是文化部副部长、国家文物局局长励小捷18日在国际博物馆日主会场石家庄作开幕致辞时介绍的。今年国际博物馆日的主题是“博物馆致力于社会的可持续发展”。当前,博物馆作为教育与文化机构,在执行可

持续发展战略的实践中正扮演一个日益重要的角色。

据介绍,从博物馆举办主体看,国有博物馆3528家(国有文化文物部门所属2798家,国有其他部门所属730家),非国有博物馆982家。其中非国有博物馆增速尤为显著,比2013年度新增171家,所占比例由2013年的19.5%上升至21.8%。

从博物馆分类来看,综合类1743家,历史纪念类1840家,艺术类411家,自然科学

类196家,专题类(含其他)320家,虽仍以综合类、历史类为主,但博物馆的体系结构正在逐步调整完善。

国家文物局副局长、中国博物馆协会理事长宋新潮表示,现阶段是我国博物馆增长最快的一个时期,近10年的时间,每年平均增长200多个;从近30年时间看,平均每年增长100多个博物馆。我国改革开放前全国不到350个博物馆,现在是10多倍的增长,体现我国博物馆的快速发展。但与此同时,

我们在数量上,跟国际还有差距,在种类上差异更大。我国博物馆还要提高质量,完善种类。

对于快速增长的民办博物馆,宋新潮认为,民办博物馆需要改善的核心部分是要建立法人治理结构,它是通过理事会制度,使民办博物馆成为社会机构,而不是现在理解的“个人的、私人的”博物馆这个概念。同时,要提高博物馆专业化水平,并且要有办博物馆持续、稳定的经费保障。

121万香港市民签名支持依法普选

新华社香港5月18日电 (记者 牛琪) 由香港“保普选 反暴力”大联盟在香港各区发起的“保民主 撑政改 反拉布 做选民”大型签名行动,9天来共收集1210771个签名。作为要求政改方案通过的强大民意的重要标示,大联盟呼吁全体立法会议员在表决时顺应民意,推进普选。

大联盟18日召开新闻发布会公布签名总数,对全香港市民的支持和参与表示感激和鼓舞,并恳切希望全体立法会议员,特别是反对派议员,能够本着顺应主流民意,携手建设香港的尽责态度和精神,在表决时支持通过政改方案。

自5月9日起,“保普选 反暴力”大联盟一连9天在香港18区开设数百个街站,收集支持“一人一票选特区行政长官”市民的签名。香港社会各界也纷纷响应号召,积极签名支持政改方案。

17日是签名行动结束日,元朗区各界团体当日下午举办“齐心撑政改大会”,共有2017名市民参加。各团体代表批评反对派捆绑否决政改方案是自私的行为,呼吁市民要勇于向反对派议员发声,要求他们“还票于民”。

香港特区政府政制及内地事务局副局长刘江华在致辞时表示,普选行政长官是百年一遇的机会,呼吁反对派议员悬崖勒马,回心转意,支持行政长官普选方案。

香港特区立法会议员叶刘淑仪更指出,在殖民统治年代,港督是英国派来的,香港人不能反对。她呼吁市民未来要多发声,共同踏上民主的康庄大道,不要让反对派议员否决政改方案。

为响应签名行动,全港各区工商联连同青年成员在湾仔举办“商界青年 未来共建”签名活动,争取广大市民签名支持行政长官普选方案。该会会长李鋈麟表示,方案通过对香港未来的政制发展有深远的影响。他希望市民应表达希望“一人一票选特区行政长官”的意愿,不要被反对派或少数人的声音所劫持。

香港工会联合会等团体也在中环摆设街站,呼吁市民签名支持政改方案。香港特区行政会议成员、工联会荣誉会长郑耀棠批评反对派由始至终都想否决政改,而这是对民主最大的背叛。他期望市民能够支持政改方案,加大民意力量,改变反对派的初衷。

参与签名的市民也纷纷呼吁立法会议员聆听主流民意。参与签名的李先生认为,政改问题令香港出现许多争拗,希望行政长官普选方案得以通过,社会恢复和谐,才有利于香港社会、民生及经济。

香港市民郭先生则表示,自己签名支持行政长官普选方案,就是要支持特区政府,希望香港能够走出第一步,在民主进程上逐步迈进。

香港市民郭先生则表示,自己签名支持行政长官普选方案,就是要支持特区政府,希望香港能够走出第一步,在民主进程上逐步迈进。

第九届“中博会”在武汉开幕

60多个国家和地区客商参会



5月18日,一款自动驾驶汽车在“中博会”上展出。

新华社武汉5月18日电 (记者 李鹏翔 李建平) 第九届中国中部投资贸易博览会18日在武汉开幕,吸引来自全球60多个国家和地区的2.5万名代表参展。本次大会以“开放合作、转型发展、振兴崛起”为主题,为期3天。

此次中部博览会较往届国际化水平有了很大提高,参展境外客商占比过半,参会的世界500强企业100余家,美、韩、日、俄等近400家境外企业为观众展示特色优质产品。据不完全统计,本届中博会拟签约的

项目总计292个,项目投资总额3944亿元,其中外方出资额2937亿元。

当前,中国经济发展进入新常态,鄂湘赣晋豫皖等中部省份经济快速发展为国家经济发展提供了有力支撑。中部各省份正在打开改革开放新局面,努力创造国际化、法制化新环境,积极合理布局重大项目,努力形成优势互补、抱团发展的区域化发展新格局。

除主场活动外,大会还围绕“招商引资和对外投资”两大主线安排了中部六省投资环境推介会、华中旅游博览会、2015市长与跨国公司对话会、中部发展金融论坛等专题论坛。期间,还将围绕农业、汽车、化工、高新技术、节能环保、商贸物流、金融、旅游等华中地区相关特色产业,举办30多场对接洽谈活动。

“中博会”是经国务院批准,由商务部等国家部委和中部六省政府共同举办。经过多届的成功举办,中博会已成为中部六省扩大对外开放、承接产业转移、促进中部崛起的国际性经贸交流合作平台。

图说中国

南昌朝阳大桥通车



5月18日拍摄的南昌朝阳大桥。

5月18日,南昌朝阳大桥正式通车。朝阳大桥全长3.2公里,双向8车道。大桥跨越赣江范围全长约1560米,分主桥和引桥两部分,桥宽37米。朝阳大桥的通车将极大舒缓南昌跨江通道的交通瓶颈,成为真正意义上的城市快速通道。

新华社记者 万象 摄

洛阳牡丹新疆哈密绽放



5月18日,游客在休闲广场观赏牡丹。

近日,新疆哈密兵团农十三师火箭农场休闲广场种植的数万株牡丹和芍药竞相开放,吸引众多游客前来欣赏。据了解,这是几年前哈密开始引种洛阳牡丹以来,牡丹第一次在哈密户外大面积开花。

新华社发